

临空经济区

行业领军企业入驻 加快形成高科技中小微企业集群

□ 全媒体记者 韩成玺

高质量的产业企业入驻是加快经济建设、推进高质量发展的有力抓手。近年来，临空经济区坚持以资本招商带动招商引资突破，以政企联动带动工作效率提升，大力优化营商环境，打造招引“强磁场”，吸引行业领军企业入驻，加快形成高科技中小微企业集群。

2023年以来，临空经济区设立招商引资专班和产业落地专班，全力推进项目招引，优化项目落地服务，确保项目签约、开工、投产有序衔接。围绕智能制造、新材料、国防科技工业等主导产业，大力开展精准招商、资本招商。2023年1—11月签约项目27个，总投资162.9亿元。

高仙机器人四十万级资阳生产基地项目于2022年6月24日正式签约落地。项目分两期建设，一期投资约4亿元，于当年9月底在临空经济区智能制造产业园(清泉片区)租赁约16000平方米的标准化工厂进行建设，并在当年12月底前竣工投产。投产以来产能产量逐月提高，于2023年6月份完成了产线升级改造，建设有GS50机器人产品的成熟生产线，目前可实现年产3200台，年销售额达2亿元以上。二期项目于2023年12月中旬开工建设。

四川省光为通信有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业的四川总部基地。公司位于临空经济区清泉智能制造产业园，总建筑面积约6000平方米，拥有3500平方米的无尘生产车间和研发实验室。目前公司正处于装修阶段。

四川九天中创自动化设备有限公司位于资阳临空经济区智能制造产业园(清泉片区)，专业从事高端智能制造设备的研发、制造、销售及服务，业务覆盖显示面板、半导体、新能源、物流、配件等八大版块。项目总投资约10亿元，规划用地面积约100亩，分两期建设。目前，企业先行租赁厂房2700平方米进行过渡生产，二期项目正在抓紧建设。

四川易行时代动力科技有限公司在资阳营商环境和区位优势吸引下，选择落户资阳，在临空经济区智能制造产业园(清泉片区)开始建设两轮电摩生产线，目前已有两款电动车产品，2023年产能已过万台，2024年将达到六万台左右。2023年11月底，在临空经济区智能制造产业园(三草湾片区)的Keeway高性能电动交通工具(西南生产基地)项目正式开工建设，计划于2024年年底前完工投用，将建设成国内高技术水平和自动化水平的高性能电动交通工具西南生产基地。

2018年，新石器慧通公司在北京成立，开启无人车项目的自主研发和生产。四川新石器是该公司在西南区域落地的首个项目。新石器无人车已于近日取得资阳的道路行驶权，公司已经和部分物流企业达成初步合作意向。2023年12月26日，首批“智慧”无人车出现在资阳街头。

在“资阳造”无人车上路的过程中，一条智能制造的新赛道也在资阳快速崛起，依托高仙机器人、因诺无人车、新石器无人车等“链主”企业项目，智能机器人制造产业实现“从无到有”。与此同时，资阳不断推进智能芯片、控制器、伺服电机、减速器等核心零部件制造、机器人本体制造、系统集成商等全产业链项目招引，推动以智能机器人为代表的电子信息产业加快集聚。



九天中创生产车间，工人正在组装产品。



高仙机器人生产车间，工人正在组装机器人。



高仙机器人产品。

全媒体记者张建摄



新石器无人车装配线，工人正在进行四轮定位。



四川易行生产车间，工人正在组装电动车。